

办好民生实事 书写幸福答卷

增进民生福祉，擦亮幸福底色。上党区始终把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点，紧紧抓住群众最关心最直接最现实的利益问题，坚持尽力而为、量力而行，全面落实惠民举措，不断增进民生福祉，在高质量发展中补齐民生短板，不断为群众幸福“加码”，让百姓幸福生活看得见、摸得着。



优先发展教育 厚植幸福之本

教育是城市持续发展的基石，也是衡量城市民生幸福指数的标尺。

近年来，上党区深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述，始终把教育放在优先发展的战略地位，围绕“高中教育有品牌、初中教育站前沿、小学教育均衡化、幼儿教育有特色”的发展思路，持续加大资金投入，大力改善办学条件，全面深化教育改革，全区教学质量显著提升，人民群众的教育获得感、幸福感不断增强，一幅孩子乐学、老师乐教、群众满意的图景徐徐展开。

教育公平是最大的公平，按照“城乡一体、优质均衡”的教育发展要求，上党区充分发挥主城区学校人才和管理优势，整合农村学校资源，加强集团化办学，积极构建“1+N”城乡学校共同体；产业园区九年一贯制学校、定流幼儿园等项目开工建设，

措施(试行)》，进一步营造尊师重教氛围，激发广大教师干事创业活力。

聚焦人民群众对教育服务的新期待，上党区加强中小学食堂建设，以务实举措深入开展校园食品安全守护行动，投入近200万元对16个学校食堂进行了改造。学生们对学校食堂的变化赞不绝口：“现在学校食堂的变化太大啦！餐厅内干净整洁，菜式丰富多样，每天都有新惊喜，而且价格实惠，吃得饱还吃得好。”城南小学推出的“放心午餐”受到家长一致好评：“有了放心午餐，孩子放学之后不用来回跑，学校的这一举措太贴心了。”

上党区昶龙壹号院项目

夯实健康基底 增进幸福成色

“现在我们看病都不用出区了，北京的专家还会来区里坐诊。”“就连村上的卫生所都修建得那么漂亮！”……行走在上党区大街小巷，处处可以感受到健康上党带给百姓的温暖，处处可以听到群众对健康上党建设的称赞。

多年来，上党区始终坚持把人民群众健康安全摆在首位，持续提高基本医疗服务水平。深化与北京市通州区医疗卫生机构合作，通过实地坐诊、线上问诊、远程医疗等方式，让上党区的百姓在家门口就可以享受到“专家级”诊疗服务；加快妇女儿童保健中心、人防急救医院、传染病应急诊疗区等项目建设，加强乡镇卫生院、村卫生所规范化改造，切实满足群众基层就医需求，让群众在家门口就能享受到便捷、优质、高效的医疗服务；大力推进中医药传承创新发展，通过医教融合、订单式或定向化培

养等方式，强化中医队伍建设，不断提升基层中医药服务能力水平，充分发挥中医药及中医适宜技术“简、便、廉、验”的特色和治疗优势，更好地满足人民群众的基本医疗需求，减轻患者就医负担。

提高养老服务水平，托起幸福“夕阳红”。近年来，上党区不断提高养老服务水平，不断推进养老基本公共服务均等化，让更多老年人收获实实在在的获得感、幸福感、安全感。西贾村日间照料中心的餐厅经过改造宽敞明亮，干净整洁的桌椅摆放整齐，老人们围坐一起，开心地吃着饭菜。“这里饭菜味道挺好，花样也多。儿女们平时上班不在家，知道我在这里吃饭孩子们特别放心。”西贾村村民王良路是餐厅的常客。

2024年以来，上党区以保障和改善养老服务为切入点，加快推进农村老年人日间照料中心改造提升，

全民健身，尽显城市蓬勃活力。标准化的篮球场、足球场在上党区处处可见；文化广场、健身设施村村覆盖；多处社区级、小区级全民共享体育场得到完善；男篮“四国邀请赛”、山西省网球锦标赛等精彩赛事轮番上演；前奥运冠军、乒乓球大满贯得主邓亚萍，羽毛球世界冠军鲍春来受邀参加上党区“推动全民健身点燃城市活力”庆祝新中国成立75周年全民健身活动……上党区坚持把体育事业作为高质量发展的重要内容和提高人民健康水平的重要途径，与经济社会事业发展同谋划、同部署、同落实，大力推进全民健身和体育强区建设，“1+4+N”全民健身体系正在逐步构建。



新建上党区人民医院

城乡建设发力 提升幸福指数

为确保采暖季的供热工作有条不紊进行，2024年5月，上党区城投供热有限公司早早就启动了供热准备工作，分批次对一次网管道、二次网管道、换热站进行了全方位的检修维护；4月开工建设的西火镇一级热网工程全长13.5公里，由西火热源厂引出热源，呈枝状铺设至西火镇西火村、东火村等8个村庄，供热面积共75万平方米；8月以来，为苏店镇、西池乡16个村的8000余户村民安装了石墨烯发热墙电暖画和空气源热泵；苏店镇苏庄村、南天河村、北天河村、小坟上村、郝庄村、原家庄村、郝家庄镇西下郝村、岭上村、任家庄村、高河村由长治市城镇热力公司进行跨区供热……上党区委、区政府始终把群众冷暖放在心上，把项目建设抓在手上，严格落实上党革命老区散煤清零工作要求，全力将供热这件民生实事办到群众心坎上，为人民群众打造温暖宜居

舒适的居住环境。下足“绣花功夫”，加强城市治理。扎实开展市容市貌环境整治行动，建成区10余条背街小巷开启了“美丽模式”，进一步改善居民出行和生活环境，让城市的“里子”更加美丽；加快推动电动车充电设施建设，推进居住区充电设施全覆盖，2024年以来共新增充电桩2800余个，惠及6个社区2.2万余户居民；投入使用14个充电场站，配有121把充电桩，有效满足群众日益增长的新能源汽车充电需求；高标准、高质量推进老旧小区改造，完善基础设施，优化居住环境，让一个个老旧小区旧貌换新颜，让“老居民”乐享“新生活”。

加强基础设施建设，夯实乡村振兴根基。建设“太行一号”旅游公路支线46.7公里，改扩建农村公路27.1公里，进一步方便群众出行，铺就乡村振兴富民路；推动全区城乡供水一体化工作，整合城乡供水各方面资源，构建“从源头到龙头”的全过程标准化建设和管护机制，逐步推进城乡居民同质、同服务饮水，让全区人民同饮“放心水”；全面推进农村“厕所革命”、生活污水治理、生活垃圾源头分类减量等行动，推动乡村面貌整体提升、乡村生活更加美好。

利民之事，丝发必兴。

一项项惠民工程、一件件民生实事，见证着人民群众持续攀升的幸福指数。保障和改善民生没有终点，上党区将继续千方百计为群众排忧解难，

坚定不移为民办实事，积极回应人民期盼，共同分享改革成果，让群众获得感成色更足、幸福感更可持

续、安全感更有保障。

医养结合护理分院



长治二院医养结合上党区护理分院

“太行一号”旅游公路上党区支线

新建上党区实验体育场